



两会特刊

奋力奔跑 同心追梦

——向人民报告

2019年3月24日

沈丘:大项目推动经济高质量发展

记者 韦伟 通讯员 涂啸 肖飞 王卫东 文/图



金丝猴食品全面打造金丝猴、馋嘴猴、辣辣怪时空三大品牌,研发推出国潮等五大系列近百款产品。



东大门电商产业园努力打造兼具跨境电商和农产品上行特色的县域电子商务公共服务平台,实现“三分钟买到所需,一小时购遍全球”目标。



沈丘上亿国际中心是一个集大型儿童游乐园、体验式商业广场、家居建材销售及配套商业等于一体的 CBD 中心,现已建成并投入使用。

围绕生态环保上大项目
向绿色发展要高质量

近两年来,沈丘县委、县政府坚持新发展理念不动摇,围绕新动能转换上大项目,聚焦关键领域持续扩大有效投资,不断推动经济高质量发展。2018年,沈丘县建设重点项目26个,总投资232.06亿元,2018年计划投资91.72亿元,截至2018年12月底已完成投资111.57亿元,占年度投资计划的121.63%。其中,省重点项目11个,总投资133.56亿元,2018年计划投资48.54亿元,截至2018年12月底已完成投资55.91亿元,占年度投资计划的115.2%。省重点项目个数、总投资额、年度

投资额及实际完成投资等指标,均居全市前列。2019年,沈丘县拟建重点项目24个,总投资214亿元,2019年计划投资92.4亿元,截至2月底已完成投资28亿元,占年度投资计划的30.2%。其中,省重点项目6个,总投资66.4亿元,2019年计划投资24.5亿元,截至2月底已完成投资6.4亿元,占年度投资计划的26.1%。3月2日,沈丘县举行2019年第一批项目集中开工仪式,共开工建设8个项目,总投资101.8亿元,2019年计划投资44.22亿元。目前,这些项目正在有序推进。

围绕科技研发上大项目
向创新驱动要高质量

龙峰新材料生产的稀土产品,主要应用在航天军工、汽车电子、核磁共振等高科技领域,被誉为“工业味精”。公司通过回收高性能钕铁硼磁性材料,加工生产稀土氧化物,有效解决了稀土废料回收过程中有价元素回收率低、质量差及污染环境等问题,在提高资源利用率、发展循环经济上有新突破,是国家稀土资源回收综合利用的重要组成部分。和龙峰新材料公司一样,乾丰暖通公司通过对供热全流程的智能化控制,有效控制能源消耗,降低污染物排放,既节能环保又安全可靠。县污水处理厂将污泥发酵腐熟制成营养土,用于园林绿化、土地改良等,取得显著生态效益和社会效益。

围绕模式创新上大项目
向新型业态要高质量

东大门电商产业园由国内一流跨境电商团队操盘运营,积极探索跨境电商体验新模式,努力实现“三分钟买到所需,一小时购遍全球”目标,打造兼具跨境电商和农产品上行特色的县域电子商务公共服务平台;建立“电商产业园+乡村电商服务站点、合作社、电商企业+贫困户”的长效电商扶贫机制,对实施乡村振兴战略和消费升级具有重要意义。沈丘快乐小镇项目采取订单式建设模式,严格按照永辉超市规划设计要求进行施工,为肯德基和汉堡王等知名品牌的顺利入驻提供平台。投资20亿元的沈丘洲业国际汽车城项目,借鉴国际先进理念和发展模式,探索适合周口汽车销售及汽车后市场的业态结构,打造区域多元化汽车文化产业综合

围绕临港经济上大项目
向对外开放要高质量

回归后的金丝猴食品全面打造金丝猴、馋嘴猴、辣辣怪时空三大品牌,研发推出国潮等五大系列近百款产品,逐步建立全用户运营的新零售智慧生态体系,争做中国休闲食品民族领导品牌。3月16日,金丝猴食品在成都举行2019年度战略新品发布会,当天订货交易额达2亿元。龙峰新材料与中铝山东稀土公司合作开发先进技术,产品质量指标达到国际标准。乾丰暖通产品基于互联网大数据分析,采用热水炉智能自控控、气候补偿技术,使冷凝换热技术效率达到108%,广泛应用于辽宁忠旺集团、新奥燃气等合作供热项目。康泰微粉公司利用成熟稳定的碳化硅销售渠道和技术优势,引进先进生产线,开发金刚丝线锯生产项目,产品处于世界领先地位,出口到韩国、日本及东南亚等国家和地区。

围绕临港经济上大项目
向对外开放要高质量

沈丘县在强化临港经济基础能力支撑上下功夫,高标准规划设计沙颍河航道升级改造重要节点工程——沙河大桥拆除重建工程,近期将建成通车;建成县城新东环路,打造连接沈丘快速通道、郑合高铁沈丘北站片区、沙颍河航道升级改造槐店节制闸工程、阳新高速的交通大动脉,逐步构建周口东南部临港经济“公铁水”立体交通体系。突出区位交通和比较成本优势,积极推动港口物流园主体园区建设和鼎丰工业、安钢产能置换等临港工业集聚发展,主动融入全市临港经济发展战略部署,敞开东大门、主攻长三角,对接大上海、辐射国内外,构建全方位、宽领域对外开放新格局。



凯旺电子投资6000万元,新上年产3000万套新型安防连接组件及摄像机模组项目。建成后可增加销售收入2亿元,创利税5500万元。



沈丘快乐小镇采取订单式建设模式,按照永辉超市规划设计要求建设施工,为肯德基和汉堡王等知名品牌入驻提供平台。



高标准设计的沙河大桥拆除重建工程,近期将建成通车,助力全市临港经济发展。

淮阳王店:奋发图强勇争先

记者 侯俊豫 通讯员 刘成海 文/图

强力推进,项目建设实现新突破。

一是投资3.9亿元,完成占地150亩的康森木业项目基础设施建设,目前已试生产。二是S324文昌大道拓宽项目,仅用一周时间,就完成了征地6.9亩、租地148亩的丈量分割任务,涉及农户230户,现准备工作已完成,可随时进场施工。三是联塑项目入驻,涉及农户258户,需征地420亩。该乡仅用7天时间就完成了丈量分割任务。

注重巡查,“两违”整治实现新突破。

一是深入宣传,营造氛围。为把“两违”整治工作宣传到户,该乡召开“两违”整治工作动员大会,对全乡“两违”整治工作进行全面部署。同时悬挂“两违”整治宣传横幅260余条,张贴“两违”整治宣传标语2800余条,发放《农村建房问题知识》宣传资料7500余份。二是明确职责,加强巡查。该乡成立“两违”巡查小组,配备专车,在全乡范围内不间断宣传、巡查,发现问题,及时解决,并登记在案,有效遏制境内违建行为上升趋势。三是强化督查,严格奖惩。该乡健全乡、村、组三级防控网络,成立督查巡查组,定期不定期督查各村工作开展情况,在全乡通报督查结果,凡发现一处新增“两违”,所在村的党支部书记作公开检讨,并取消该村年终评先评优资格。

格。

以点带面,人居环境改善实现新突

破。全乡25个行政村按照“无垃圾、无杂物、无污水横流及生产和生活用品堆放规范”的要求,统一行动,扎实开展工作,先由村民自行清理房前、屋后及村头、路边垃圾和杂物,再由专业队伍开展保洁作业,实现“三无一规范一眼净”目标。在普遍提升的基础上,该乡重点对刘庄、袁庄、王楼、叶楼、刘老五个行政村,围绕“坑塘治污、路肩培护、危房清零、亮灯工程、道路绿化”五大主题,大力整治村容村貌,实现道路畅通、村容整洁、庭院干净,人居环境进一步改善、整体形象进一步提升。

群防群治,平安建设实现新突破。

该乡坚持“打防并举、标本兼治、专群结合、乡村联动”的方针,创新机制,突出重点,真抓实干,严查重管,全力打造平安王店,为人民群众创造一个安定、祥和的社会环境。一是在人防上动真格。该乡班子成员每晚坚持带领值班干部、乡联防队员和派出所民警下村巡逻,督查各村治安巡逻情况,确保巡逻不流于形式。二是在物防上有新巩固。该乡在全县率先实施乡村亮化工程,安装路灯5000余盏,全乡120个自然村实现了村村亮、路路明,不但提高了防范效果,而且方便了

群众生活。三是在技防上实现新突破。通过“天眼”工程的实施,全乡安装视频监控摄像头475个,实现视频监控全覆盖,建起立体无缝式防控体系。2018年,该乡发案率同比下降18%,安全感指数调查位于全县前列,群众满意度大幅提升。

创新销售,电子商务进农村实现新突

破。该乡电商网点达到9家,销售黑花生、黑玉米、黑豆、黑芝麻等黑色农作物及兔肉、土鸡蛋等农副产品,年销售额达300余万元。河南电视台对世嘉农牧发展有限公司的兔肉系列产品进行了专题报道,该公司还代表淮阳县迎接商务部电子商务进农村综合示范工作检查,赢得广泛好评。

强化领导,党建工作实现新突破。

一是紧抓党员教育管理。该乡认真组织全乡党员干部学习《党章》,习近平总书记系列重要讲话及党的十九届三中全会精神等,强化责任意识。二是持续抓好四项基础制度建设。该乡着力抓好群众工作中心的规范运行,坚持推行“逢六”村务日活动。三是狠抓党建示范村建设。该乡结合“六村共建”,重点打造刘庄、刘桥两个党建示范村。四是圆满完成村党务、村委换届工作。该乡代表淮阳县多次迎接省、市村委换届工作督导组检查,得到充分肯定。



干净整洁的村容村貌

